

スポーツ MICE 研究部会（第 2 回）

日 時：6 月 11 日（木）10：00～12：00

会 場：JSC プロジェクトルーム

出席者：福井昌平（部会長）、岩崎博、大根田利夫、清宮浩一、
小松史郎、増田豊仁、師岡文男
荒木裕司、宮島啓輔
事務室（小林政則、加藤淑子、内田なお子）



資料：・五輪特借法国立競技場 記事
・スポーツ MICE の可能性を考える

おもな議題

- 1) 新国立競技場の施設概要と周辺開発状況について
- 2) 事業化シミュレーションの検討対象の方向について
- 2) 次回以降の開催スケジュールと、企画担当者について

おもな内容

1) 新国立競技場の施設概要と周辺開発状況について（担当：宮島啓輔より説明）

- ・競技場周辺エリアは、神宮外苑、東京都の所有する土地が入り組んでいる。
- ・ピッチレベルは B2 に該当、VIP は B1 より入場、一般客は 1F より入場。
- ・コンベンションスペースはゆるやかなスロープで博物館と接続。
- ・1F には常設の物販店（4 カ所）と飲食店を計画。2F3F には競技場使用時にオープンするレストラン、BOX 席等。
- ・外通路のスカイブリッジを活用したイベント等も想定できる。

[意見交換]

- ・ピッチレベルに電気は引けるのか。イベント開催時に主催者が簡易的に工事をして給排水の対応はできるのか。（福井、増田）
>> 電気は分電盤から引くことができる。ガスと排水は不可なので調理は厳しい。給排水が不要なキッチンカーであれば問題ない。
- ・BOX シートはコンサート開催時にも権利があるのか。
>> コン서트等のエンタメは権利外。チケットがあれば利用することは可能。
- ・ Condominium 形式にして、複数のオーナーを集めてはどうか。BOX の稼働率が高まる。多くの人に来てくれることが大事。（清宮）
- ・ 会員制にして大勢のオーナーを集めることも有効。（小松）
- ・ バックヤードを考えると、イベントの開催には条件的に厳しい。（増田）
- ・ 都の公園となるスペースはどこが管理することになるのか。（小松）
>> 管理者は未決定。
- ・ 立地的に花緑の公園は考えにくい。とあるパブリックコメントで芝生広場が No.1 人気だった例もある。パークスポーツライフの提案もできる。（福井）

- ・防災拠点としてのインフラ整備は計画されているのか。(増田)
 - >>競技場の来場者への対策は計画しているが、広域エリア向けには現状では検討していない。
- ・防災を切り口に、各種のインフラ整備を進めることもできる。(小松)
- ・博物館はどのようなものにする計画なのか。
 - >>オリンピック博物館のような方向性を TOP は考えている。
- ・今後、東南アジア諸国などがオリンピックを開く際の、国際貢献ができるような施設にするべき。研究機能なども備えると、他国に対する提言もできる。(清宮)

2) 事業化シミュレーションの検討対象の方向について (福井部会長より説明)

2021 年に関西でワールドマスターズゲームズの開催が決定している。こうしたオリンピック競技以外の国際的なスポーツ競技を誘致するのも一つの案だと考える。工藤先生からは、エアロビクスの世界大会という意見も出ている。この研究部会では、モデル事業を 3 つ上げて、スポーツ MICE の可能性をまとめたいと考える。

[意見交換]

- ・スポーツ庁の目的は、全国民がスポーツに親しみ健康長寿を実現することも掲げられている。広く国民を巻き込んだ生涯スポーツで、どのように事業化するのがポイントになる。IOC が公認していてオリンピックでは採択されていない競技でも、人が呼べるスポーツはたくさんある。(師岡)
- ・ナイキタウンのような発想で、テントを立てて外の公園で複数の競技をしてもいい。開会式と閉会式はスタンドも使って華やかに開催して、文化と芸術とスポーツを一体化させる。(福井)
- ・先日、セントレア空港で開催したトライアスロン大会に参加した。空港には全てがパッケージされていて参加者にも好評だった。国立競技場にも、プールがあり、トラックがあるので開催できる。家族も観戦に来るのでスタンドも有効に活用できる。(岩崎)
- ・ダンスの大会も面白いが、種目が多いので検討が必要。新しい競技場のブランドを次世代に伝えること、国民の健康を促進して社会貢献につながるようなイベントを考えたい、株主総会をしても面白い。(清宮)
- ・大義の中で、スポーツ MICE に何ができるか。国立競技場に限らず、味の素スタジアムでも他でもいい。モデル事業を 3 つ提言して、全国に広げていきたい。スポーツ MICE という言葉を有名にしたい。(福井)
- ・シンボリックなもの、国民目線にハードルを下げた活用方法の 2 タイプを考えたい。(岩崎)

今後のスケジュール

- ・各自で具体的なモデル事業を考え、次回の研究部会までにメールにて福井部会長に連絡。
- ・第 3 回 7 月 7 日 (火) 18 : 00 ~ (上智大学 7 号館 2 階保健体育会議室) ※懇親会も予定
- ・第 4 回 7 月 30 日 (木) 10 : 00 ~ 12 : 00 (JSC プロジェクトルーム)
- ・第 5 回 9 月 3 日 (木) 13 : 30 ~ 15 : 30 (JSC プロジェクトルーム) ※イベントプログラム研究部会の前に開催。